

优质均衡办教育 踔厉奋发为民生 太白湖新区义务教育均衡发展 融媒系列报道

幼有善育，托起幸福童年

一园一特色，太白湖新区幼儿园建设各美其美

见习记者 王浩

绿树成荫、鸟语花香，院子里有着巨大的滑梯、沙地等设施可供玩耍，小朋友们在户外快乐地奔跑，或是在室内热热闹闹做游戏——这是多数人对幼儿园的第一印象。幼儿教育不只如此，在看不到的幕后，是园所对于呵护孩子成长所做的细致计划，从课程的设计，到幼师无微不至的关照，再到幼儿饮食、午休等各个方面，幼儿教育正体现在这些细节上，唯有细节做足，才能让孩子们感受到家一样的温暖。

太白湖新区建设并投入使用了多所新幼儿园，园所在配套设施、师资力量、课程设计、幼小衔接等方面都有着自己独特的特色。幼儿在幼儿园里获得无微不至的照顾和引导，从而养成习惯、塑造品格、释放潜力。

扎根家乡文化 为幼儿培根铸魂

位于许庄街道东赵路旁边的北湖第四实验幼儿园成立于2021年。园所拥有开阔宽敞的户外活动区域，配有标准跑道、沙地、草地、大型滑梯、滑索、攀爬器械等设施，为孩子们营造出了一个自然、健康、活泼的运动空间。除此之外，幼儿园还建有“阳光农场”，农场里种有向日葵、黄瓜、小葱、辣椒等农作物，向日葵一个个低垂着花盘，成丛的辣椒随风摇曳，一个个饱满的黄瓜挂在藤蔓上。孩子们可以在这里体验农作物播种、施肥、浇水、捉虫、收获的过程，在完成实践的同时，也学到了“粒粒皆辛苦”的含义。

在课程设计上，北湖第四实验幼儿园紧扣“爱党、爱国、爱家乡”的理念，为孩子们搭建了“童心向党”主题长廊，通过一个个插画和海报，让孩子们了解党史，同时通过讲述鸡毛信、英雄人物王二小等故事，让红色基因扎根于孩子们的童年。同时，北湖第四实验幼儿园规划了以太白湖为主题的家乡文化教育，致力于让孩子们了解家乡、记住家乡、受到家乡文化的熏陶，从而使孩子们由小见大、由爱家乡到爱国家，为孩子们树立正确的人



北湖第四实验幼儿园户外活动丰富多彩。

生观、价值观。

北湖第四实验幼儿园还潜心探索特色园本课程，规划了“琴修德，棋开智，书练体，画蕴美”课程体系，将传统文化融入课程开发中，设置了吟诵、扎染、编织、拓印等多种优质特色课程，为孩子们提供文化的熏陶和美的启迪。

教学细致入微 养成幼儿好习惯

成立于2022年的东方御园幼儿园是一所新建成的民办普惠性幼儿园。园所环境干净整洁，绿树成荫，孩子们置身其中，犹如与大自然亲密接触。幼儿园建设有足球场、戏水池、沙地、大型滑梯等户外活动区域，丰富了孩子们的户外活动项目，保证了孩子们每天不少于两个小时的户外活动时间。

园所注重孩子生活习惯的培养，从细节做起，使孩子们养成良好习惯。走进东方御园幼儿园的教室，孩子们的拖鞋、书包摆放得整整齐齐。每次户外活动，教师都会将教室里的灯光和空调关闭，潜移默化地引导孩子，使孩子养成人走灯灭的好习惯。每逢下课，教师们都会轻声细语的叮嘱孩子们喝水、上厕所、洗手等内容，使孩子们做到勤喝水、讲卫生的生

活习惯。

在师资力量方面，东方御园幼儿园注重教师的师德、师风建设，提出“把孩子当成自己的孩子”的口号，并切实执行，要求园所内无论饮食、授课、户外活动，都要将孩子们的感受放在第一位，并以家长的角度，规划孩子们的成长，从而让孩子们在幼儿园找到回家的感觉。

在课程设计上，园所以打造孩子幸福生活，快乐成长的乐园为办园目标，注重孩子们性格、品质和能力的塑造。以最适合孩子的启蒙教育，对孩子们进行细致的培养。同时，园所会在春夏秋冬4个季节分别举办春季踏青、六一儿童节、秋季运动会、冬季庙会活动，让孩子们在活动中学会合作、团结的理念。除此之外，园所还会不定期举办如跳蚤市场、泡沫之夏等亲子活动，加深孩子和父母的沟通，让孩子有一个快乐的童年。

蒙氏主题课程 注重幼儿艺术启蒙

位于太白湖新区奥体路的水米田鸿顺观邸国际幼儿园，园所设施富有艺术气息。走进幼儿园的大门，便可以看到一栋富有德国表现主义特色的，天蓝色的木房子。

在课程特色上，园所秉承意

大利蒙特梭利“爱与和平”的教育理念，融合瑞吉欧、华德福以儿童为中心的自然教育思想，完善和丰富了托育班、TC班、Casa班以及美语协同班教育教学模式，形成了具有中国特色的蒙氏主题课程体系，创立了“以世界为教材，引万物入课堂”的儿童中英文阅读、儿童教育戏剧、儿童自然探索和儿童艺术教育4大园本课程，致力于让每个孩子在自由、丰富又自律的环境中成为生动、有趣、专注、优雅的自己。

水米田鸿顺观邸国际幼儿园注重于孩子的内心世界，在孩子进入幼儿园前，园所的老师会去孩子家里，提前让孩子熟悉自己园所也会邀请家长带着孩子来到幼儿园体验，让孩子适应幼儿园的生活，尽快度过入园焦虑期。同时幼儿园还开设了合唱团，通过合唱树立孩子的自信心和表现力，培养孩子的艺术天赋。

随着太白湖新区的发展，新区内的幼儿园也逐渐星罗棋布起来，每一所幼儿园都有着自己独特的的气质，也都能出色的完成孩子的学前教育这一任务。多所富有特色的幼儿园不仅能让就近入学，变得更加方便，也为家长提供了多样化的选择，为孩子提供了丰富、有趣、多元的成长环境。



扫码看视频。



幼儿们开心的笑容。



幼师在给幼儿互动。